

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24' . . .
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Sábado 19 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13.645

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

La bandera nacional ondea en Sierra Gorda

Nuestras fuerzas realizan otro magnífico avance y obtienen una brillante victoria causando una gran derrota al enemigo.—La batalla fué dura y los nacionales consiguieron todos los objetivos, quedando destrozada una brigada enemiga y dejando a nuestra retaguardia más de 1000 cadáveres rojos y 875 prisioneros.— Es grande la cantidad de armamento y municiones cogidas al enemigo.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Nuestras tropas, que el día de ayer pasaron el Río Alfambra y con brillantes combates ocuparon a ambos lados de la carretera de Villaiba a Corbalán, todas las alturas desde la cota 1083 a la 1141, han continuado hoy su avance, venciendo la tenaz resistencia que, en todo momento, ha opuesto el enemigo, consiguiendo una gran victoria y ocupando El Vértice Tocón, las alturas del Campillo, el Vértice del Chopo, y Altos de la Peraga, cotas 1281 y 1283, todo el macizo de la Sierra Gorda, la Venta de Bobo y todas las posiciones de las alturas al Sur de Sierra Gorda, cota 1061, 1047 y 1015.

El ímpetu de nuestras valerosas tropas ha sido magnífico y muy grande el quebranto que ha causado al enemigo que en uno solo de los sectores ha dejado detrás de la línea que hemos alcanzado más de 1.000 cadáveres, 875 prisioneros y gran cantidad de armamento, municiones y diverso material.

Una de las Brigadas enemigas que opuso extremada resistencia, ha sido completamente destruida.

Es digno de mención el apoyo que nuestra aviación ha dado a nuestras tropas durante la batalla.

En el sector de La Serena, el enemigo, durante la noche pasada, intentó tres ataques sobre la Sierra de Argallón y el Puerto de Zalamea, siendo deshechos desde su iniciación y en el día de hoy, han ocupado nuestras tropas una importante posición en la Loma del Cortijo de la Oca.

Salamanca, 18 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno.

El nuevo avance de ayer

Con la vuelta al buen tiempo se han reanudado intensamente las operaciones. Para seguir las he escogido ayer y hoy el mejor y más adelantado mirador sobre el campo de batalla.

Ayer la neblina aplazó varias horas el comienzo del ataque, y hoy ha habido también un forzoso aplazamiento.

El esfuerzo de ayer fué una soberbia demostración que los rojos trataron de contrarrestar sin conseguir otra cosa que cosechar enorme cantidad de bajas, para ver como a pesar de sus esfuerzos, se habían coronado todos los objetivos que nuestro mando se había propuesto.

Hoy, la resistencia ha sido menos considerable y el ímpetu del enemigo se ha estrellado contra las fuerzas nuestras que estaban colocadas en el centro del dispositivo de la amplia mancha. El enemigo tenía encima la avalancha española que le acosaba por todas partes.

La aviación inició su acción señalando las concentraciones del enemigo y pronto las cumbres y valles fueron inermes volcenes de donde surgía la tralla. La artillería también les perseguía implacablemente y la suya contestaba de vez en cuando con fuego de contrabatería, sin que una sola vez acertaran con nuestros emplazamientos.

Desde nuestro observatorio seguíamos con extraordinaria emoción la marcha de las columnas que después de pasar a la otra orilla del río Alfambra iban ganando cotas y alturas. Pronto ha sido rebasado el pueblo de Tortajada que apareció abandonado; para coronar las alturas estratégicas. Los soldados subían y bajaban colinas, escalando escarpadas y cortaduras, y una sierra y una cumbre más; así los grupos de soldados con una facilidad que era un primor. No despreciaron ni una cortadura, haciéndolo con tal velocidad que hubo momentos que temí que se los hubiera llevado una ráfaga traidora de ametralladora. Pero no, aparecían en seguida cubiertos y amparados con la bandera bicolor que con impaciencia coloraban entre las breñas más altas para

que Dios pudiera contemplarlas desde su altura. Y al propio tiempo, los rojos que no habían tenido tiempo para escapar, a pesar de que marchaban cuesta abajo, al acercarse a ellos nuestros soldados, tremolaban un trapo blanco. Desde nuestro magnífico observatorio, aunque fuera imposible oír lo que los vencedores les decían a los vencidos, veíamos todos los brazos en alto; resultando aquel sublime momento a la más bella hora de la guerra. Dominado el vértice, nuestros soldados continuaron su marcha, ocupando las alturas y siguiendo rectamente a Sierra Gorda, macizo de mucho valor estratégico.

Nuestra artillería iba llenando de explosiones el camino de la retirada forzosa de los rojos. Por todas partes surgían nuevas cortaduras de tierra producidas por las explosiones de los disparos que les ponían en fuga.

Cuando los grandes trimotors llegaban, por si los antaerios intentaban hacer alguna presión, los cazas descendían vertiginosamente sobre el campo enemigo, buscando las baterías que por fuerza tenían que callar por no ser localizadas.

La escalada de las cotas de Sierra Gorda ha sido un espectáculo impresionante. Dos grandes grupos de soldados, con sus banderas, parecían ir con afán patriótico de superarse. Por delante de ellos, como una cortina de nubes surgían constantemente nuevas explosiones de cañón y aviación, porque los pilotos enemigos, hoy como ayer, no hicieron acto de presencia ni una sola vez, lo que permitió a nuestros aviones hacer su cadena maravillosa. Después de este asombroso alarde, llevado con tanta seguridad y valentía, por fin llegó nuestra Infantería a los altos de Sierra Gorda y allí, plantó la bandera. Y desde allí domina la carretera de Corbalán por donde los rojos que intentaban huir, no pudieron escapar.

Declina el día y desde el puesto de mando se observa como todos los objetivos han sido alcanzados: El Chopo, El Tocón, la totalidad de la Sierra Gorda y, desde luego, la carretera de Corbalán.

SPECTATOR

FEBRERO HOY DIA 19

Mala se pinta la atmósfera para algunos de los más empujados personajes del sovietismo andante y moliente.

Siguiendo esa especie de línea paralela que señala los pasos de Moscú y los de Barcelona—ahora la Moscú española—en la parte Oriental de Europa las pasan negras algunas de los prohombres más distinguidos de aquellas elevadas esferas gubernamentales, por aquello de que en el régimen de pura democracia que le dieron a Rusia para sustituir la tiranía de los Zares, no hay más jefe que Stalin, ni más conveniencia que la suya, ni más patria que el bolsillo del dictador.

Una vez fué el mariscal Tucacewski el que se atrevió a imaginarse que el poder militar ruso sería un arma eficaz contra el bárbaro abuso de autoridad y crimen que se derrumbaba, aplastándolo, sobre el pueblo soviético. El mariscal, con todos sus prestigios fundamentados en una larga y brillante historia militar, fué conducido al fusilamiento y ejecutado con la misma tranquilidad que con un zapato del número 44 encerrando su pié correspondiente y sin numeración, destripa una cucaracha miserable.

Después aparecieron en el seno del cuerpo diplomático algunos disconformes con la actuación de Stalin. En el acto se les llamó a Moscú por diferentes y practicísimos procedimientos: a los unos invitóseles con gentileza exquisita a que fueran a entrevistarse con Litvinoff, comisario de Negocios extranjeros; a los otros se les atrajo mediante la prisión colectiva de sus familias, cebo muy útil para llamar a seres que tengan en el alma sentimientos de que necesitaban ser atendidos en la capital soviética los susodichos representantes diplomáticos, tenían ipso facto el honor de ingresar en las mazmorras abrumadoras del Estado, o de ser ingresados en la sepultura. Suerte de la que no lograron librarse tampoco algunos, más avisados, que prefirieron permanecer en sus puestos a ver los lentes y las barbas del comisario Litvinoff: allí en donde estuvieran sabían presentarse los de la G. P. U.; se realizaba una investigación acusadora a priori, y luego la crónica de sucesos de la prensa local recogía como nota de sensación la desaparición misteriosa del funcionario empapelado.

Todo esto lo hemos visto y lo leímos hasta la saciedad en las columnas de todos los periódicos. Nos faltaba, empero, conocer el colofón de la obra magna. Y el colofón lo ha puesto el caso de Butenko, embajador que era de Rusia en Rumanía, cuyas declaraciones de altísima sensación dan la medida de a donde llega la barbarie staliniana. La consecuencia inmediata del asunto Butenko ha sido según se nos cuenta la persecución contra Litvinoff y su consiguiente detención.

Sirvió el tal Litvinoff hasta que le ha fallado una. Ahora ya no sirve para nada, y Stalin le arroja serenamente pudiéramos decir que al enva-

se de la basura, como arroja el escribano una pluma despuntada.

Pues también en España hay cosas parecidas.

Por ejemplo, en la flota republicana.

La flota republicana está formada, como todos sabemos, por una radio y por unos barcos. Más radio que barcos, porque a aquella se la oye desbarrar con mucha facilidad, mientras que a estos no se les ve actuar al menos en lo que actuar debieran.

Jefes no tiene ni oficiales tampoco, porque los echaron al mar al saber que eran dignos. Marineros tampoco, al menos españoles, porque los españoles ni hubieran dado pruebas de la feroz vesania de ellos mostraron, ni se dedicarían ahora con traicionero tesón a torpedear barcos extranjeros con el fin de aumentar en la forma que, por dan los daños a la Patria.

Pero ¡ah!: tenían un comisario político. Y decimos tenían, porque según las últimas noticias ha sido destituido de manera fulminante.

Se trataba nada menos que de Bruno Alonso, aquel incomparable Bruno Alonso que fué durante tanto tiempo el hazmerreir universal de todos los españoles. Magallanes de dublé; Cristóbal Colón de trapo; Marqués de Santa Cruz perfectamente de guardarrápido era entre todos los rojos el más indicado para meter la pata en cuanto disputara como navegante y como militar.

Al Stalin español—llámese Prieto, Negrín o como sea—le ha parecido inútil por completo la personalidad de D. Bruno al frente de la marina, y le ha echado por la borda.

Es que así paga el diablo a quien bien le sirve.

Y nadie nos negará que el diablo está especializado en hacer diabluras. como lo está Bruno Alonso en hacer el ridículo.

El concepto de la revolución en la zona roja

Lo explica "Solidaridad Obrera" en los siguientes términos:

"Hay quien cree que la finalidad de la revolución es que lo dejen a él asesinar al vecino del entresuelo, porque ha estado diez años molestando con su presencia; hay quien cree que el objeto de la revolución es que él se tome una botella de champán al final de cada comida, en el mismo sitio donde antes la tomaban los señores de la burguesía, y hay, por último, quien piensa modestamente que el remate de la revuelta es que a él le den un destino inamovible, en el que cobre el doble más la mitad de lo que le cuesta vivir.

Otros más modestos, piensan que la revolución es decir muchas blasfemias.

"Piensan, por último, algunos, que ser revolucionario es pisar a los niños en la calle, empujar en las aglomeraciones, decir inconveniencias a las mujeres, creyendo que el que la acompaña se ha de amilanar al ver el aire marcial y jaquetón del bárbaro que las insulta cuando cree que las piropea."

La descripción es perfecta. No tenemos nada que añadir ni que comentar.

La gran victoria de ayer

Servicio Nacional de Prensa

Otra gran victoria es el magnífico resumen del día de hoy; en el que se ha dominado la dura resistencia del enemigo que a lo largo de la batalla en que ha habido que vencer una cortina de fuego, por la abundancia de ametralladoras contrarias, que puede calcularse que estaban situadas a una distancia entre sí, no mayor de 60 metros.

La actuación de nuestra artillería y nuestra aviación y el empuje incontestable de nuestros infantes han hecho posible esta nueva gran victoria que coloca en nuestras manos el Vértice Tocón, el Chopo, Altos de la Sercha, absolutamente toda la Sierra Gorda, posición llave, La Venta del Bobo y toda la serie de alturas que dominan la carretera de Corbalán y el ferrocarril de Ojos Negros.

Hemos quedado dueños de esta carretera que está a dos kilómetros de Corbalán y otros dos del pueblo de Valdecebro.

Se han hecho 700 prisioneros y más de 1.000 muertos. Se tiene la seguridad de haber materialmente deshecho la División 77.

Es imposible dar una idea de la enorme cantidad de armamento y municiones recogidos. También se recogieron una gran cantidad de ametralladoras y fusil-ametralladores que quedaron en nuestras manos.

La derrota del enemigo es definitiva, como definitiva es la victoria del Ejército valeroso, que el genio militar de nuestro Caudillo conduce rápido y seguro hacia la paz.

¡Las mejores tropas del mundo, las españolas!

La victoriosa ofensiva de ayer

Lástima grande que esta jornada de guerra no haya sido presenciada por alguno de los señores que hablan y enredan en esa cuestión de la no intervención. Lástima, porque así, a esos que dicen la gran ayuda que nos están prestando, algunos países, les podía haber ofrecido la prueba más terminante de como esa ayuda de que hablan, no es precisamente de nuestro lado. Porque hoy, españoles que me es cuchaís, se ha librado una batalla encarnizada en el frente de Teruel, y no ciertamente porque los rojos se hayan decidido a combatir valientemente desde un principio, sino precisamente por todo lo contrario, pues aguardando la brava acometida de nuestros soldados lanzados con ardor de hombres valerosos a la toma de posiciones enemigas y a pecho descubierto, y abrieron brecha con el fuego de ametralladoras más tremendo que se ha registrado en toda la campaña. ¡Cuán las armas automáticas rusas, francesas, mejicanas, norteamericanas, checas, había hoy en el frente de combate! De labios de un experto he oído que había más de 300, en un campo de batalla tan corto y una densidad aproximada de 60 metros por campo de batimiento de ametralladora. Calcúlese la acción de la lucha, y el esfuerzo heroico que han tenido que realizar nuestros bravos muchachos para atravesar la cortina de fuego de las ametralladoras, que los países no intervencionistas han puesto profusamente en las manos de los marxistas, que hoy como ayer, en su gran mayoría, tampoco eran españoles, sino extranjeros. Nuestras columnas, es camión, estaban formadas íntegramente por soldados de España y con armas de España, por eso, han vencido.

Fué durísima la mañana, pero no asustarnos. Nuestros jefes, desde el más alto hasta el simple sargento, han ahorrado la sangre de nuestros muchachos, conduciéndoles debidamente, hasta tal punto, que puede decirse que desde la iniciación del combate, el día ha sido para nosotros de escasa contribución de sangre.

Lo que yo afirmo de una manera rotunda, es que pocos días como hoy ha hecho la gloriosa Infantería honor a este calificativo. Ayer pasaron el Alfambra todas nuestras columnas, todas, sin excepción, ejecutando esta operación de guerra, verdadera maravilla, que es la más difícil que puede presentarse, con un denuedo y una precisión táctica asombrosos poniéndose al otro lado del río, con desprecio absoluto del fuego horrible que hacían las armas automáticas y una tras otra, escalaron las alturas señaladas como objetivos, en forma verdaderamente inenarrable. ¡Las mejores tropas del mundo, españoles! ¡Las mejores!

Esta jornada de hoy ha evidenciado que para un soldado de Franco no hay obstáculos posibles y cuando dice adelante, adelante va, porque lo único que podría detenerle es la idea de la muerte y esa la desprecian siempre. Y hoy, más que nunca, esos valerosos muchachos, los mejores del mundo, repito, han vencido esa tremenda cortina de fuego, tomando las formidables posiciones enemigas, porque no hay poder humano que detenga nuestro ímpetu y corte nuestro valor. La emoción me impide callar la topografía del triunfo. Una y cinco y veinte cotas, todas las que el enemigo tenía como inexpugnables, pasaron sucesivamente a nuestro poder; y al final de la jornada, la cinta del Alfambra quedó de 5 a 8 kilómetros a nuestra espalda y las cumbres más enhiestas todas ellas, conquistadas por nuestros soldados. Tal fué lo rotundo de nuestro éxito que a media tarde los rojos no pudieron aguantar más y huyeron con precipitación, dejando en nuestras manos no pocas de esas armas automáticas que acumularon en cantidad que nunca vista, en ninguna batalla del mundo.

La Infantería ha tenido como formidables cooperadores del éxito, la Aviación que constantemente batía la línea enemiga, estableciendo su formidable cadena que hizo imposible el sostenimiento de las posiciones enemigas, singularmente en Sierra Gorda. Otra de las ayudas fué el fuego de nuestros morteros, esos pequeños cañones que tan formidablemente manejan nuestros soldados y que en días como el de hoy, con su fuego próximo y certero pudo neutralizar la acción de las ametralladoras; funcionaron sacando todo el rendimiento posible.

Total del día: Que todas nuestras columnas han adelantado hacia el Este, dejando a sus espaldas y retaguardia el río Alfambra; que hemos conquistado los altos de la Perana, la Venta del Bobo, El Chopo y la totalidad de Sierra Gorda. Hemos cortado la carretera de Teruel a Corbalán, de cuyo pueblo estaban nuestros soldados, a media tarde, a unos dos kilómetros, y a unos cuantos kilómetros a retaguardia de nuestra línea, está el pueblo de Tortajada; que la 77 división roja internacional, ha quedado completamente destruida, en sus brigadas 215, 216 y 217; que pasan de un millar los cadáveres rojos que hemos dejado a nuestra espalda, y que a las 6 de la tarde los prisioneros que llevábamos hechos, eran más de 650. Es decir, que ha habido al final el clásico chaqueto de los días de derrota completa de los rojos.

¡Día triunfal! El esfuerzo de nuestros soldados ha tenido su premio. Es

La Sierra Gorda en poder del ejército nacional

Otra gran victoria es el magnífico magnífico resumen del día de hoy. En él se ha dominado la dura resistencia del enemigo a lo largo de una batalla en que ha habido que vencer una cortina de fuego provocada por una abundancia extraordinaria de ametralladoras del campo contrario, que puede calcularse estaban entre sí a una distancia de diez metros. Pero la eficacia de nuestra artillería y aviación y el empuje incontentible de nuestros infantes ha hecho posible esta gran victoria, que coloca en nuestras manos el vértice Tocón, Chopo de Peragua toda la Sierra Gorda y deja atrás una serie de posiciones tales como la Venta del Bobo y las alturas que dominan la carretera de Negros. Hemos quedado dueños de esta carretera hasta dos kilómetros cerca de Corbalán, y a una distancia igual de Valdecebro. Setecientos prisioneros y más de dos mil muertos marxistas, la división 17 deshecha, es el balance humano de ayer. Y es imposible formarse idea de la enorme cantidad de armamento recogido, ya que una serie de depósitos de ametralladoras y de fusiles-ametralladoras ha caído en nuestras manos. La derrota del enemigo es definitiva como es definitiva la victoria de Ejército glorioso que el genio militar de nuestro Caudillo conduce rápidamente hacia la paz.

Ya al otro lado del río, con despre-

ta nueva victoria, ante un enemigo que ha echado el reto, es de un efecto moral que es vano intentar negar los dirigidos rojos. Todas las fortificaciones y toda clase de elementos de combate poderosísimos que habían realzado, han quedado hechos trizas. ¿Qué disculpa podrán dar para levantar el ánimo de sus derrotadas y justamente desalentadas huestes? ¿Será posible que aun continúen con el empeño de seguir enviando a la muerte a esos desdichados? ¿Qué pretenden con tal o cual empeño? ¿No les basta con el montón de cadáveres que se apilan en los campos de Aragón, sin obtener una sola ventaja y si continuas derrotas? Que venga Prieto al frente de Aragón a ver este horrible espectáculo del desastre de hoy. Y si entonces aun conserva ánimos para seguir la resistencia a todo trance, forzoso será proclamarle el mayor monstruo que ha conocido la humanidad.

EL TEBIB ARRUMÍ.

cio del fuego de las armas automáticas una tras otra escalaron los objetivos con rapidez inigualable. Las mejores tropas del mundo son las españolas. Esta jornada de hoy ha evidenciado que para los soldados de Franco no hay obstáculo posible y cuando el dice "Adelante!", adelante van. Al romper hoy esta tremenda cortina de fuego y tomar a la carrera las posiciones enemigas, ha sido como si dijera al mundo: La victoria es y será nuestra porque no hay ni puede haber poder humano que de tenga nuestro valor.

Resumiendo podemos decir que todas nuestras columnas han adelantado hacia el Este dejando a su espalda y a retaguardia el río Alfambra, la Venta del Bobo, el vértice del Chopo, Altos de la Peragua y la totalidad de Sierra Gorda. Hemos cortado la carretera de Teruel a Corbalán, de cuyo pueblo estaban nuestros soldados a dos kilómetros de distancia al mediar la tarde, así como de unos cuantos de Valdecebro. A retaguardia de nuestras líneas ha quedado el pueblo de Tortajada. La 77 división internacional ha quedado completamente destruida. Pasan de mil los cadáveres rojos. Y al atardecer los prisioneros que llevábamos hechos eran más de 650. Día pues, completamente triunfal, en que el esfuerzo de nuestros soldados ha obtenido el premio merecido.

Otro fracaso de Prieto La bandera nacional en Sierra Gorda

A las 5'30 de ayer tarde era clavada en la cima más alta de Sierra Gorda la bandera de España entre una nube de metralla.

El ejército rojo ha caído barrido y destruido por el empuje formidable por el alud de coraje y valentía de nuestros soldados.

La carretera que va de Teruel a Corbalán está en nuestro poder desde ayer tarde. Las defensas de Teruel han quedado cogidas por la espalda. ¡Gran jornada la de ayer, jornada triunfal!

Los soldados de Franco han marchado a la victoria sin darle importancia. Iban a la muerte y les ha sido entregada la Gloria.

Han avanzado rápidamente venciendo el fuego de numerosas ametralladoras y arrollando a los veteranos de las brigadas internacionales sepultados en cemento. ¿Qué harán mañana nuestros soldados sin quitarse aún el fango glorioso de hoy?

Legan los prisioneros, a cientos. Todos son extranjeros. En Sierra Gorda, Prieto concentró a 40.000 hombres de las Brigadas Extranjeras queriendo vengar el desastre de Alfambra.

¡Oán a comenzar su gran ofensiva, que ha muerto antes de nacer. Los deseos de Prieto han fracasado porque

los hemos desbaratado y deshecho nosotros. Si fueran españoles los hombres de Prieto, si fueran hijos de nuestra tierra y tuvieran algo nuestro en su corazón y en su sangre podrían y sabrían luchar. Han caído muchos, muchísimos. Una división entera ha quedado completamente diezmada. Era americana y se llamaba "Lincoln" e iba mandada por un general norteamericano que tomó parte en la guerra europea. Ha sido herido por cascos de metralla. Otro de los batallones aniquilados por nuestra gloriosa Aviación era canadiense.

Rusos, franceses, checos, americanos, canadienses, belgas, etc., todo ese enjambre de piltrafas humanas, detritus de la humanidad, se omontonan en cadáveres en este frente de Teruel, mil veces heroico.

Numerosísimos heridos han sido recogidos y trasladados a nuestros puestos. Un herido grave, jornalero de Sagunto, español al fin, con la muerte en los labios gritaba entre dolores y sangre: —Madre mía! ¡Prieto, maldito seas!

¡Prieto, maldito seas! Ese será pronto el grito desesperado que se oirá en toda la zona de España cautiva, sometida al látigo de Moscú.

dos ellos de nacionalidad rusa, que han llegado en algunos barcos a diferentes puertos franceses, desde donde se han trasladado a la zona roja.

Nueva York. — A bordo del buque francés "Lafayette" ha llegado un grupo de 20 norteamericanos procedentes de las brigadas internacionales, en donde han combatido. El departamento del Estado les ha retirado su pasaporte.

Han declarado que en la España roja hay unos tres mil norteamericanos que están luchando por la fuerza y desean regresar a su país.

La política austriaca

Viena. — Un comunicado oficial publicado aquí y en Berlín desmiente las falsas noticias propagadas en el extranjero acerca de una entente Austro-Germánica, afirmando que la política Austriaca sigue fiel a sus principios fundamentales, aún que haga posible la actividad legal del partido nazista Austriaco que intensifique las relaciones económicas austro-alemanas.

Berlin. — Según se asegura en los círculos políticos, Austria prestará en breve su adhesión al pacto Antikomintern.

Berlin. — El Ministro austriaco del Interior conferenció extensamente con el jefe de las Juventudes Hitlerianas regresando luego a Viena. Por todas las emisoras austriacas será radiado el discurso que Hitler pronunciará el próximo domingo.

¡Como las gastan los rojos!

Penpignan. — El humanitarismo de los rojos se vá poniendo cada vez de manifiesto. Ahora en la población fronteriza de Figueras, importante objetivo militar, los rojos en las escuelas públicas han colocado a los niños en los primeros pisos, mientras en los sótanos han destruido departamentos donde se guarda el material bélico, municiones, etc.

Así cumplen ellos su humanitarismo, si las municiones vuelan a consecuencia de la explosión, morirán también los niños, desde luego la culpa de estos crímenes la tendrán los aviadores nacionales, cuando son ellos los que los han cometido.

Esto es el humanitarismo que profesan y sienten los dirigentes marxistas españoles.

Carta del Primado de Bélgica

Bruselas. — S. E. el Primado de Bélgica en una carta dirigida al Cardenal Primado Español recuerda que desde el año 1936 el Obispado belga considera al conflicto español como una lucha entre el comunismo, ateo y bárbaro y la civilización cristiana y occidental.

Termina la carta, afirmando que los católicos belgas cumplirán con su deber y ayudarán a la reconstrucción de las iglesias destruidas por el furor marxista.

Motin en Amberes

Bruselas. — Ha tenido lugar un violento encuentro en Amberes que ha tomado caracteres de motín. Un acto organizado por los libres pensadores en el que se atacaba a la religión y a las derechas fué impedido por los estudiantes católicos llegados de Lovaina. La policía se vió obligada a dar una violentísima carga para lograr restablecer el orden.

La peseta nacional y la peseta roja

Roma. — Numerosos periódicos dedican largos comentarios a dar cuenta de la gran baja sufrida por la peseta roja en la Bolsa parisiense, ya que como se sabe se encontraba con relación a los 100 francos, a 45 pesetas, y en la actualidad se encuentra solo a 27.

En cambio la peseta Nacional ha experimentado un notable aumento, más considerable aún si se tiene en cuenta que se ha llevado a cabo en la propia capital parisiense sede de los que ayudan a los rojos españoles. La peseta Nacional se cotizaba an-

tes a 140 francos mientras que en la actualidad 100 pesetas Nacionales valen 164 francos.

Como se puede observar es grande la diferencia existente entre las dos pesetas, lo que demuestra de una manera clara la situación en que se encuentran los dos bandos. Uno con orden y justicia, y otro, donde el crimen y el robo impera, sin que nada puedan hacer las autoridades marxistas.

De Italia

Nápoles. — Ha fundado el barco que conduce a Brunno Mussolini, Biseo y los otros pilotos de la triunfal escuadrilla "Ratones verdes" realizado el maravilloso vuelo Roma-Río Janeiro.

Roma. — Mañana el Duce presidirá el Gran Consejo de Ministros que tendrá lugar en el Palacio de Venecia.

Bruselas. — El Gobierno belga ha acordado reconocer en plazo muy breve al Imperio Italiano.

Butenko habla por radio

Roma. — Esta tarde, a las 7'15 se ha dirigido al público por la Emisora de Roma II, hablando en francés, el Encargado de Negocios soviético que es capó de Bucarest, Sr. Butenko.

No ha hecho más que repetir, personalmente, lo ya manifestado ayer y publicado en el "Giornale d'Italia."

Asentamientos en Sevilla

Sevilla. — Se ha nombrado una comisión para redactar el Reglamento de asentamiento de Colonos en el Cortijo que adquirió el General Queipo de Llano con el dinero de su homenaje.

La jornada ministerial

Burgos. — El General Jordana despachó con el Subsecretario y recibió al Ministro de Acción Sindical y a varios ministros plenipotenciarios.

El Ministro de Hacienda conferenció con su personal.

El de Agricultura trabajó en su despacho al que acudió ya restablecido de su dolencia el camarada Dionisio Martín, subsecretario del Ministerio.

A la una de la tarde el General Jordana recibió al Agente Diplomático de Inglaterra con quien conferenció largo rato en forma cordial.

Burgos. — El Consejero de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, D. Gabriel Martínez Eido, ya que ha sido nombrado por reciente decreto del Caudillo, Director General de Beneficencia, ha tomado en la mañana de hoy, posesión de su cargo en el departamento destinado en esta ciudad.

San Sebastián. — El alcalde de la ciudad, ha enviado un telegrama al Ministro del Interior del Gobierno Nacional, Sr. Serrano Suñer, redactado en los siguientes términos:

"El Ayuntamiento y la población de San Sebastián, saluda afectuosamente a V. E. expresándole los sentimientos de servir a la Nación española con toda su alma, para la mayor gloria de ella, sirviendo siempre de acuerdo, con los nobles postulados del Glorioso Movimiento Nacional. Saludóle respetuosamente".

LOMBRICES (cucs)

Desaparecen únicamente tomando el ELIXIR VERMIFUGO Aguiló de San Servera.

EN EL TERRENO

Se alquila una casita por sesenta pesetas. En Cort, una habitación para señorita a pensión o sin, un despacho y una sala para corte. Razón: Cort, 9-2.º

INGLES EN 6 MESES

estudiándolo prácticamente, sin gramática. Lecciones a domicilio. Escribir: Aguiló, Son Campos, 60.

Reparaciones de receptores de Radio

PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE Servicio especial de reparación a domicilio MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS Antenas — SAN BARTOLOME, 10 — Entresuelo

LAXANTE ENY

AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

TINTA Negra y Marrón para teñir calzado

FLECHA

BORN HOY Riguroso estreno UFA presenta a la famosa pareja TRUDE MARLEN y WILLY FRITSCH en la gran producción Déjame quererte Un idilio encantador en un principado del siglo XVIII. Trajes hermosos, decorados evocadores y una bella historia de amor entre un príncipe y una aldeana

Informaciones

Organización Nacional Sindicalista

Se recuerda a todos los camaradas inscritos en este Sindicato la obligación que tienen de mandar a esta Secretaría, G. Godeb, 36, 1.º, dos fotografías tamaño carnet, a fin de completar a la mayor brevedad posible, nuestro fichero sindical.

Por resolución del Delegado Sindical de fecha 17 de los corrientes ha sido impuesta una multa de 400 pesetas a la Casa "David Mallerquina S. A.", por infracción del acuerdo del Sindicato relativo al descanso semanal.

Caja Compensadora de Cargas Familiares

Sigue creciendo el total de subsidios que reparte la Caja Compensadora de Cargas Familiares a los obreros padres de familia.

Este mes de febrero de 1938 se distribuyeron 19.570 pesetas entre 1.140 familias en la siguiente proporción:

- A OBREROS: 609 con 10 pesetas por tener hijos, 6.090 pesetas. 271 con 20 id. por tener 3 hijos, 5.420 id. 141 con 30 id. por tener 4 hijos, 4.230 id. 56 con 40 id. por tener 5 hijos, 2.240 id. 14 con 50 id. por tener 6 hijos, 700 idem. 6 con 60 id. por tener 7 hijos, 360 idem. 2 con 70 id. por tener 8 hijos, 140 idem.

- A VIUDAS: 4 con 10 pesetas por tener 2 hijos, 40 pesetas. 3 con 20 id. por tener 3 hijos, 60 idem. 1 con 30 id. por tener 4 hijos, 30 id.

- A CASADAS: 20 con 5 pesetas por tener 2 hijos, 100 pesetas. 10 con 10 id. por tener 3 hijos, 100 id.

- 1 con 15 id. por tener 4 hijos, 15 id. 1 con 20 id. por tener 5 hijos, 20 id. 1 con 25 id. por tener 6 hijos, 25 id. 1.140 familias beneficiarias perciben 19.570 pesetas.

Palma, 15 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Para el próximo domingo, día 20 de Febrero se ordena a todos los Cadetes, Flechas y Pelayos, encuadrados en las distintas Agrupaciones de Palma, se concentren en sus Cuarteles respectivos, para asistir, acompañados de sus Jefes, a un acto que se celebrará en la Casa Primo de Rivera, a las diez y media de la mañana, donde será comunicada una orden de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles.

Palma 16 de Febrero de 1938.—II Triunfal.—El Delegado Provincial Accidental, Juan Sastre.

SECCION FEMENINA

Debiéndose llevar a cabo en nuestros talleres instalados en el Circulo Mallorquín, un trabajo de mucha importancia, hacemos un llamamiento a todas nuestras afiliadas, ya sean militantes de primera línea o protectoras, para que las que quieran trabajar en dicha obra se presenten cuanto antes, dando tiempo hasta el lunes próximo inclusive, a esta Jefatura Local. Se les advierte que dicho trabajo, tanto podrá hacerlo en el mismo taller, como en sus domicilios particulares, lo principal y más interesante es que tratándose de algo de muchísima importancia deben hacerlo y dar la seguridad de su constancia. No dudamos de que todas sin excepción cooperarán pues tratándose de un acto más que por la Patria se les pide, no puede quedar en una sola camisa azul, sin corresponder a nuestro llamamiento.

Esta Sección Femenina, quiere dar a conocer el hermoso rasgo tenido para con nosotras, por la Casa del Fascio Femenino de Venecia. Necesitando para nuestro Taller, importante cantidad de hilos y demás artículos de confección, se hizo un pedido, y dicha organización, considerándolo como una demostración de afecto hacia unas camaradas de Mallorca, nos ha remitido como donativo, importante cantidad de hilos, botones, etc. que esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS les agradece sinceramente el nombre de todos los combatientes.

Camara que deben presentarse a esta Jefatura Local: Fanny Bestart Comas. Magdalena Bestard Comas. Catalina Sánchez Gisbert. Antonia Calafat Aulet. Isabel Calafat Aulet. Antonia Canals de Russiñol. Antonia Alzamora Rosselló. Juana Llinás Porcel. Catalina Mulet Mir. Magdalena Gordiella Martorell. Francisca Font Vanrell. Maria Mestre Gual. Anita Tortella Rosselló. Rosa Pomar Aguiló.

Del Veloz Sport Balear

En Junta General celebrada por el Veloz Sport Balear, por aclamación se nombró su Junta Directiva, la que ha quedado formada por los siguientes señores: Presidente: Don Manuel Benassar Mas. Vice-Presidente: Don Francisco Coll Cabello. Secretario: Don Julio González Llana. Vice-Secretario: Don José Dardas Gelabert. Tesorero Contador: Don Salvador Amorós Homar. Vocales: 1.º Don Sebastián Palmer Garau; 2.º don José Vidal Millá; 3.º don Nicolás Casellas Ferrer; 4.º don Bartolomé Garcés Company.

Reunion de la Comision Gestora Municipal

SESION DE LA GESTORA Bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza, se reunió anoche la Comisión Gestora, a la que asistieron los gestores señores Roca, Sastre, Coll, Cirerol, Alabern, Moscardó, Mesana, Rotger, Salleras y Boned de los Herreros.

Se aprueba el dictamen con una reclamación presentada por don Gregorio Guasp, sobre el Arbitrio de Alcantarillado.

Igualmente se aprobaron los dictámenes señalando las cantidades de 4.000 y 6.000 pesetas respectivamente, a cuenta de las obras, del empavonado de la calle del Cram, y del empavonado de la plaza y calle del Temple.

A don Antonio Mut Jaume, se acuerda adjudicarle provisionalmente la subasta de las obras de construcción del urinario en la plaza de Santa Catalina Thomás.

El dictamen sobre la denuncia presentada por don Gabriel Massanel contra la fábrica de chocolates Mercadal, por haber ocasionado desperfectos en la finca propiedad del primero, con el trepidar de unas maquinarias, se acordó ordenar, se instale la fábrica en las debidas condiciones.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Accion Católica

Ayer al mediodía una nutrida Comisión de señoras de la benéfica institución de Acción Católica visitó a las autoridades con el deseo de recabar de las mismas una mayor eficacia en los asuntos de moral pública, y nos consta que encontraron en todas ellas el mayor apoyo al fin expresado.

Al acudir uno de nuestros redactores a la Delegación de Orden Público, el Delegado señor Enseñat le dio cuenta de haber recibido dicha visita diciéndole, que precisamente, las autoridades se habían adelantado a los deseos por dichas señoras expresados, pues en una reciente reunión cele-

Noticario de anoche

Telefonistas decondecoradas

Sevilla.—El General Jefe del Ejército del Sur, D. Gonzalo Queipo de Llano ha impuesto la medalla militar colectiva con distintivo rojo a tres telefonistas que en los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional ayudaron al citado General Queipo de Llano.

Este pronunció un elocuentísimo discurso ensalzando las virtudes y heroísmo de estas tres mujeres, siendo aplaudidísimo.

Sobre el hundimiento de un barco

Tánger. — En Gibraltar se han sucedido los comentarios con motivo del hundimiento del último barco inglés en el Mediterráneo, estos comentarios se han producido con gran indignación contra los autores del hecho, que en los rojos españoles, pues poco tiempo después de haberse hundido el citado barco, un submarino rojo entraba en el puerto de Cartagena, base de los submarinos marxistas.

En Gibraltar se comenta que en el momento del hundimiento del citado barco inglés, un barco rojo se encontraba a menos de una milla del barco mercante, sin duda, para recoger a los tripulantes que no habían sido muertos.

La tripulación del buque hundido ha dado cuenta de que el torpedo que hundió el buque partió de la costa y no de alta mar como se viene diciendo; confirmando además, que el citado submarino rojo que entró poco después del hundimiento en el puerto base de Cartagena, tiene a su cuidado la vigilancia de aquel sector marítimo donde hundió el buque.

La ayuda francesa a los rojos

Burgos. — Se confirma que han llegado a la España roja, procedentes de Francia durante el mes de enero, más de 7.000 voluntarios extranjeros, la mayoría de ellos reclutados en la propia nación francesa.

Además, de estos 7000 voluntarios extranjeros que han pasado la frontera franco catalana, hay que contar 200 especialistas de aviación, casi to-

En el despacho del señor Gobernador, habían convenido intensificar la vigilancia en calles y paseos para evitar cualquier transgresión de moralidad, e imponer fuertes sanciones a los infractores.

En cuanto a la supresión de los bailes de máscaras, otra de las peticiones de dichas señoras, puedo afirmar que no se ha autorizado ningún baile de máscaras, ni se autorizará mientras las circunstancias no varíen.

En cuanto a bailes públicos se han tomado las medidas pertinentes y se ha prohibido la entrada a los mismos de los menores de edad.

Como ve, nos añadí, las autoridades se preocupan de los asuntos concernientes a moralidad pública.

Pago de subsidio pro-Combatientes

Confeccionadas las nóminas correspondientes al presente mes de febrero para pago de subsidios a familias de Combatientes, la Junta Provincial ha señalado los días 22 al 26 am- inclusive para satisfacer el importe de 155.025 pesetas a que ascenden los devengos.

Lo que se publica para conocimiento de las Juntas Municipales interesadas.

Palma 19 febrero 1938 - II Tr.—El secretario-Interventor, J. Bauzá Guadalupe.

Publicaciones alemanas

Por mediación de don Pablo Voller acabamos de recibir, atención a los agradecidos, diversos folletos y revistas exponentes de las características sociales, políticas y económicas de Alemania.

Entre estas publicaciones recibidas destacan:

«Alemania» en la cual se recogen preciosas y sugestivas notas de las fiestas de Carnaval en lugares diversos del país germánico, y Hamberg, magnífico portafolio de la gran ciudad que refleja su importancia urbana, arquitectónica y artística así como su densa vida mercantil, y la ponderable actividad de su tráfico marítimo.

Comité Nacional Antituberculoso

Relación de los donativos, recibidos en la primera quincena del mes de febrero de 1938.

Descripción Ayuntamiento de Alcaiz, 750 pesetas; Id. de Andraitx, 500; Id. de Buñola, 500; Id. de Estallenchs, 250; Ayuntamiento de Buñola, 250. Total, 2.000 ptas.

Palma de Mallorca 5 febrero 1938. El Tesorero, J. Roca.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Sevilla el vapor correo italiano «Firenze» con pasaje correspondencia.

Las tres y media de la tarde ven en demanda de puerto un vapor mercante danés.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL. — Domingo de Sexagésima; Santos León, ob. y cfr. y San Nemesio.—Indulgencia Pénitencia.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Felipe Neri, en honra de la Inmaculada de Lourdes y en sufragio de varios difuntos. A las 10 Tercia y Misa solemne con música y sermón por el Rdo. don Gabriel Buades, Vicario de San Rapiña; después exposición de S. D. M. Por la tarde a las 6 y media último día de la Quincena y conclusión del Triduo con sermón por el indicado orador y solemne reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a las 7 y media Misa con sermón para los Archicofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En la Iglesia de Montesión a las 7 y media Misa de Comunión general para los Congregantes de la Buena Muerte. Por la tarde a las 6 y media solemne ejercicio con exposición de S. D. M. y sermón por un Rdo. P. de la Compañía.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, día final de los Ejercicios Espirituales bajo al dirección del Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. A las 8 y media Misa de Comunión general y terminada ésta se dará la Bendición Papal.

En el Socorro a las 7 y media, Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de los Desamparados, con armonium. A las 8, Comunión para los Alumnos del Colegio y ejercicio de los Siete Domingos de San José. Explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media Rosario, Ejercicio de Santa Rita y Rogativas para España.

En el Convento de María Reparadora solemne conclusión de la Novena de Reparación a Jesús Sacramentado por la Rda. Comunidad y las Señoras de la Adoración al Sagrado Corazón de Jesús. A las 8 Misa de Comunión general, con plática por el

El cupón para ciegos

Sorteo de 19 febrero 1938.

Número premiado: 52 con 40 pesetas.

Aproximaciones, 51—53 con 3 ptas.

ARRIBA ESPAÑA

Telegramas detenidos

Málaga, Bancaya. — 2, Bilbao, Oromi.—3, Molina, Pedro J. Botán, Calle Botán 46.—4, Coruña, Asociación Vida, Sta. Catalina 2.—5, Gijón, Rescauobert.—6, Granada, Crucero Cánovas.—7, Salta, Hospital Militar San Luis.—8, Jadrara, José Arango Torres, Villareal 3.—9, Tenerife, Juan Trujillo Alberti, Aviación Legionaria.—10, Mich Abelardo Ramos, Calle 12

Cámara de la Propiedad

Señalan satisfechos a los señores propietarios, desde el 21 al 28 del corriente, y horas de 10 a 13 en los días 21, 22 y 23 y de 12 a 13 los respondientes al pasado Enero, presentación al pasado Enero, predios de contribución y de los que haber hecho efectivas las derramas.

LLEVAR CAMBIO.—Los pagos se efectuarán en billetes de 100, 50 y 25 pesetas, debiendo los propietarios presentar moneda fraccionaria suficiente para el cambio.

PRORROGA DETARJETAS

Del 21 al 24 del corriente, de 8 a 10 de la mañana deberá solicitarse podrá ser solicitada la renovación de los meses de Diciembre y Enero.

Y en los días 26 y 28, de 8 a 10, la prórroga de tarjetas expedidas en Noviembre.

Palma, 18 de Febrero de 1938.—II Triunfal.

RADIOYENTES:

Escuche todas las noches de 10 3/4 a 11 1/2

RADIO NACIONAL SALAMANCA

La más autorizada VOZ de la ESPAÑA AUTENTICA.

Puede Vd. captarla directamente (238'5 m.), por Radio Millico, o por Radio Sevilla. También por varias emisoras Nacionales en 42 m.

Notas del Carnet PERSONALES

Se encuentra mejorado de la dolencia que le aqueja don José Casanovas Durán, Presidente de la Junta Reguladora de Exportación e Importación.

* El Teniente de Alcalde don Guillermo Cirerol, se halla restablecido de la dolencia que sufrió. Lo celebramos.

* El hogar de los esposos don José M.ª Llavina y doña Francisca Ferragut, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, a la que se le impondrá el nombre de María Magdalena.

Reciban los Sres. Llavina-Ferragut nuestro parabién.

* Se encuentra enferma de cuidado en San Rapiña doña Magdalena Casas, esposa de nuestro amigo don Antonio Sampil. Deseamos su restablecimiento.

NECROLOGICAS

La Junta de la Semana Devota del Carmen profundamente conmovida por la defunción de su piadosa y dignísima Presidenta Excm. señora doña M.ª del Carmen de Sentmenat Condesa Vda. de Ribas, ha acordado celebrar un funeral en la Iglesia de los PP. Carmelitas (de Sta. Catalina) el próximo lunes, 21, a las once de la mañana.

Se invita a todos los asociados de la Semana Devota se dignen asistir a tan piadoso acto.

El 30 del pasado Diciembre falleció en Tarraça doña Asunción Muxí de Humet, esposa de fabricante de aquella ciudad don Marcos Humet.

A sus hermanos políticos don José Marcet residentes en esta Isla, la ex-Marcet residents en esta Isla, la expresión de nuestro sentimiento.

M. I. señor Juan Quetglas, Canónigo. A las 10 y media solemne Misa cantada con sermón por el Rdo. P. José Marzo, S. J. Por la tarde a las 6 estación, Rosario, Novena con sermón por el indicado orador, acto de Reparación y desagravio a Jesús Sacramentado, solemne Bendición y reserva de S. D. M.

En el Oratorio de Nuestra Señora de la Providencia, a las 6 y media Misa de Comunión general con plática, conclusión de los Santos Ejercicios.

En la Iglesia de PP. Capuchinos a las 7 y media, Comunión general de la V. O. T. con plática. A las 6 de la tarde función reglamentaria de la V. O. T. con sermón por el Rdo. Padre Director. Acto seguido vestición del Escapulario y Cordon de San Francisco a los que lo deseen, terminando con las Rogativas con exposición de S. D. M.

Los Terciarios pueden ganar Indulgencia Plenaria.

VISITA.—A la Divina Pastora en las Capuchinas.

tres películas «Vidas en Peligro», «El perro de Flandes» y «Venganza Gitana» con Katherine Hepburn.

Un programa Radio en extremo sugestivo.

**

Para el jueves se anuncia otro estreno perteneciente al programa de 1938.

Se estrenará la película «Melodía Gitana» de la cual es protagonista la celebrada actriz Lupe Velez, film que viene precedido de gran reclame.

BALEAR

Hoy sábado y mañana domingo, en sesiones de tres tarde a doce noche, se proyectarán por últimos días las tres grandes producciones:

«El Fantasma Vengador», tercera y última jornada con Lon Chaney (hijo).

«Knock-out» con Max Schmelling y Anny Ondra.

Y la película «Los Tres Amores», dialogada totalmente en español, con José Crespo, Mona Maris, Anita Campillo y Mimi Aguglia.

**

Para el jueves próximo se anuncia en este local la reposición de un formidable programa Metro. Se proyectarán las tres producciones:

«Tres fusileros sin bala» con Stan Laurel y Oliver Hardy.

«La Sombra de la Duda» con José Crespo y Virginia Bruce.

«Perfecto Caballero» con John Gilbert.

BORN

El jueves se estrenó en este salón la superproducción de la UFA titulada «Déjame quererte» film que obtuvo un éxito verdaderamente extraordinario y plenamente justificado, pues se trata de una de las mejores producciones que ha sido presentada esta temporada.

La labor que en «Déjame quererte» desarrollan los famosos artistas Trude Marlen y Willy Fritsch es notabilísima.

Como complemento, de programa se proyecta la superproducción de la Radio titulada «El perro de Flandes», film que también es a diario muy celebrado.

Este interesantísimo programa con continuará proyectándose hasta el próximo miércoles.

ORDEN GENERAL DEL DIA 18 FEBRERO DE 1938.—II T. EN PALMA DE MALLORCA

H.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas del próximo lunes día 21 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 517 de 1937 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gabriel Llompart Ramis, contra Eduardo Mallo Marqués, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las diez y seis horas del próximo lunes día 2 del actual se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa núm. 310 de 1937, instruida por el Alférez de Infantería Juez don José Mercant Perelló, contra el cabo de Infantería Sebastián Barceló Roig, por un delito de provocación a la rebelión.

De Teatros

PRINCIPAL

Para mañana se anuncian las últimas proyecciones del enigmático film que tan apasionados comentarios ha suscitado, «El Vidente», («El hombre magnético») en el que tan formidable trabajo realizan los famosos artistas Fay Wray y Claude Rains.

Se proyectará también por última vez «Tienda de antigüedades», un film de enorme emoción.

LIRICO

Mañana domingo se proyectará por última vez el programa de cine que tan celebrado ha sido estos días y tanto público ha hecho desfilar por el Lirico.

Forman dicho programa la celebrada película «Los Claveles» hablada en español y el magnífico film «El escuadrón blanco» dialogado en italiano.

TRASPASARIA

Para el lunes se anuncia un interesante programa formado por las

tres películas «Vidas en Peligro», «El perro de Flandes» y «Venganza Gitana» con Katherine Hepburn.

Un programa Radio en extremo sugestivo.

**

Para el jueves se anuncia otro estreno perteneciente al programa de 1938.

Se estrenará la película «Melodía Gitana» de la cual es protagonista la celebrada actriz Lupe Velez, film que viene precedido de gran reclame.

BALEAR

Hoy sábado y mañana domingo, en sesiones de tres tarde a doce noche, se proyectarán por últimos días las tres grandes producciones:

«El Fantasma Vengador», tercera y última jornada con Lon Chaney (hijo).

«Knock-out» con Max Schmelling y Anny Ondra.

Y la película «Los Tres Amores», dialogada totalmente en español, con José Crespo, Mona Maris, Anita Campillo y Mimi Aguglia.

**

Para el jueves próximo se anuncia en este local la reposición de un formidable programa Metro. Se proyectarán las tres producciones:

«Tres fusileros sin bala» con Stan Laurel y Oliver Hardy.

«La Sombra de la Duda» con José Crespo y Virginia Bruce.

«Perfecto Caballero» con John Gilbert.

BORN

El jueves se estrenó en este salón la superproducción de la UFA titulada «Déjame quererte» film que obtuvo un éxito verdaderamente extraordinario y plenamente justificado, pues se trata de una de las mejores producciones que ha sido presentada esta temporada.

La labor que en «Déjame quererte» desarrollan los famosos artistas Trude Marlen y Willy Fritsch es notabilísima.

Como complemento, de programa se proyecta la superproducción de la Radio titulada «El perro de Flandes», film que también es a diario muy celebrado.

Este interesantísimo programa con continuará proyectándose hasta el próximo miércoles.

SALON MALLORCA

Para mañana domingo, en función infantil se ha confeccionado un programa muy adecuado y que encierra lo que aconseja el apotegma de instruir deleitando. Así será el programa del domingo del cual pueden sacar los niños provechosas enseñanzas.

Se representará la comedia dramática en tres actos «La manta del caballo» de Novo y Colson, obra que sintetiza, el mandamiento de honrar a los padres.

Ver la obra es salir convencido de que no se debe faltar por nada ni por nadie al cuarto mandamiento. Es obra por lo tanto que todos los niños deben ver.

Terminará la función con la comedia en un acto, de gran risa «El sueño dorado».

La taquilla estará abierta de 11 a 1 para el despacho de localidades.

CUATRO LIBROS

Desde el cuartel general de Miaja, al Santuario de la Virgen de la Cabeza, por el Capitán Raparaz, 6 ptas. Madrid bajo el terror, por A. Fernández Arias, 6 ptas. Memorias de un azul, por Ricardo Gutiérrez, 6 ptas. Corporativismo, por Ruiz Alonso, 7 ptas. De venta en la librería José Tous.

SI TIENE VD.

que embarcar mercancías para la península o extranjero. (Léase al dorso)

Junta Económica del Hospital Militar de Palma de Mallorca

El próximo día 9 de Marzo a las 10'30 horas en primera convocatoria y en caso de no dar resultado ésta, el día 10 del mismo y a la misma hora, en segunda convocatoria, se reunirá esta Junta para realizar la compra mensual de artículos necesarios al Hospital con sujeción a las normas que constan en los anuncios fijados en los tablones del Hospital Militar de esta Plaza y Casas Consistoriales de esta Ciudad y publicados en el Boletín Oficial de la Provincia.

En la Secretaría de la Junta (Hospital Militar), se facilitarán los pliegos de condiciones todos los días de 9 a 12 de la mañana, admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto.

Palma de Mallorca, 18 de Febrero de 1938.—2.º T.—El Capitán Secretario, Bartolomé Sampil.

TRASPASARIA

local muy céntrico. Razón: P. Santa Eulalia, 10. (319)

Salón Mallorca

Erased un niño, cuyos padres, por el mal corazón de la madre, expulsaban de su casa a su abuelo. Hacia frío, y el niño se presentó con la manta del caballo partida en dos.—¿Por qué traes la manta, y en dos trozos?—preguntó el padre. Y el niño le contestó:—Una mitad para que el abuelo no pase frío por esos caminos, y la otra para entregarte a ti cuando seas viejo y tus hijos te echemos de la casa.

Fué el chiquillo quien enseñó a sus mayores el cuarto mandamiento. Esta es la moraleja de LA MANTA DEL CABALLO que mañana domingo, en función infantil, se representará en el Salón Mallorca. Terminará la función con la comedia de gran risa EL SUEÑO DORADO.

GACETILIAS ESPECTACULOS

HALLAZGOS. — Relación de objetos que se hallan depositados en la Jefatura de la Guardia Urbana por haber sido encontrados en la vía pública por persons cuyos nombres se indican y que serán entregados a los que puedan acreditar sean de su propiedad.

Un traje de mecánico, encontrado por don Antonio Bonet.

Un monedero de piel conteniendo cierta cantidad, encontrado por el niño José Bonnin.

Un sujetador de papeles de solfeo, encontrado por un señor transeunte.

Una pulserita dorada con chapita e iniciales, encontrada por una señorita.

Una cartera de piel conteniendo una cédula personal y un recibo de contribución a nombre ambos de Miguel Pons Bujosa, encontrada por el cabo de Ingenieros don José Sans.

Dos papeletas de lotería encontradas por un muchacho.

Un palto de rueda de auto, remitido de la Delegación de Orden Público por haber sido encontrado en la vía pública por los guardias de Seguridad don José Otón y don Miguel Oliver.

Un guante de gamuza, de señora, entregado por el dueño de la mercería «Can Ramón» por haberlo encontrado en el interior de la tienda.

Un rosario de metal, encontrado por doña Margarita Pons.

Cnos lentes con estuche, encontrados por don Miguel Salom.

Un monedero al parecer de plata, encontrado por don Bernardo Cifre.

Una insignia de Falange de metal, encontrada por don Fernando Soria.

Nota: También ha sido puesto en conocimiento de esta Jefatura de que cierto señor tiene en su poder una echna que hizo acto de presencia en su casa de campo, ignorando quien queda ser su dueño.

SERVICIO DE LA CRUZ ROJA.

Telegramas recibidos en el día de la fecha y detenidos en dicha oficina por no encontrar a sus destinatarios.

San Sebastián, Moragas, José Villalonga 6, TerEreno.

Avila, Pedro Romeu, Cabildo Insular.

Burgos, Dr. Alomar, Decano Colegio Médicos.

Ferrol, Lici Laigmanierre, Júpiter.

Pamplona, Inés Alfaro, Limosnas, núm. 13.

Vigo, Rosalía Gutierrez, Oliver 3, tercero.

SI TIENE VD.

que embarcar mercancías para la península o extranjero. (Léase al dorso)

Junta Económica del Hospital Militar de Palma de Mallorca

El próximo día 9 de Marzo a las 10'30 horas en primera convocatoria y en caso de no dar resultado ésta, el día 10 del mismo y a la misma hora, en segunda convocatoria, se reunirá esta Junta para realizar la compra mensual de artículos necesarios al Hospital con sujeción a las normas que constan en los anuncios fijados en los tablones del Hospital Militar de esta Plaza y Casas Consistoriales de esta Ciudad y publicados en el Boletín Oficial de la Provincia.

En la Secretaría de la Junta (Hospital Militar), se facilitarán los pliegos de condiciones todos los días de 9 a 12 de la mañana, admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto.

Palma de Mallorca, 18 de Febrero de 1938.—2.º T.—El Capitán Secretario, Bartolomé Sampil.

TRASPASARIA

local muy céntrico. Razón: P. Santa Eulalia, 10. (319)

Erased un niño, cuyos padres, por el mal corazón de la madre, expulsaban de su casa a su abuelo. Hacia frío, y el niño se presentó con la manta del caballo partida en dos.—¿Por qué traes la manta, y en dos trozos?—preguntó el padre. Y el niño le contestó:—Una mitad para que el abuelo no pase frío por esos caminos, y la otra para entregarte a ti cuando seas viejo y tus hijos te echemos de la casa.

Fué el chiquillo quien enseñó a sus mayores el cuarto mandamiento. Esta es la moraleja de LA MANTA DEL CABALLO que mañana domingo, en función infantil, se representará en el Salón Mallorca. Terminará la función con la comedia de gran risa EL SUEÑO DORADO.

La Manta del Caballo

GACETILIAS ESPECTACULOS

CARTELERA PARA HOY

PRINCIPAL. — «El Vidente» y «La banda de las perlas negras».

LIRICO.— «Los Claveles» y «El escuadrón blanco»

BALEAR.— «El Fantasma Vengador», «Knokout» y «Tres amores»

PROTECTORA. — «Señales de alarma» y «Noches en los buques de Viena»

MODERNO.— «La incomparable Ivonne» y «Luna de miel para tres»

RIALTO.—«La incomparable Ivonne y «Variete»

BORN. — «Déjame quererte» y «El perro de Flandes».

ORIENTAL.—«Rosario la Cortijera y «Don Quintín el amargoso»

DORE y FANTASIO.—«Aves sin rumbo», «Canción de Primavera» y «Besos de Arabe»

PRINCIPAL

MAÑANA

¡Últimas exhibiciones!

EL VIDENTE

Fay WRAY—Claude RAINS

El Hombre magnético

¿Pueden dos seres humanos en un esfuerzo mental, transmitirse el pensamiento?

El film más enigmático y apasionante que se ha llevado a la pantalla.

En el mismo programa:

Tienda de antigüedades

Una película realmente emocionante

MIERCOLES

Sensacional Programa

¡MUY PRONTO!

ROSAS NEGRAS

PERDIDA

De la calle Patronato Obrero hasta P. San Antonio, se extraviaron 350 pesetas. Gratificarse devolución: Patronato Obrero, 58. (320)

TRASPASO TIENDA

En sitio muy céntrico, con o sin existencias. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

COMPRARIA PISO

2.º o 3.º en punto céntrico o construiría sobre planta baja o primer piso. Trato directo. Razón: P. Santa Eulalia, 10.

SE ALQUILA

Vivienda moderna, sin estrenar, 4 habitaciones, cuarto baño, cocina espaciosa. Calvo Sotelo 51; de 11 a 12 y de 3 a 4.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE U NSERVICIO. Francisco Sancho 35—Teléf. 2529. Palma.

Seguros contra defunciones

«La Funeraria LLORET» General Mola n.º 23 y 29 Teléfono 2017. Palma de Mallorca.

TEATRO LIRICO

Hoy grandioso éxito

DE LA COLOZAL PRODUCCION CINES ROMA

El Escuadrón Blanco

(Hablada en italiano)

FILM GANADOR DE LA

«Copa Mussolini»

EN EL CONCURSO DE VENECIA

Pelcula de homenaje a los héroes pacificadores de Libia

En el mismo programa de complemento

LOS CLAVELES

HABLADA EN ESPANOL

AL CERRAR LA EDICION

Noticario de esta tarde

Gratitud al general Queipo de Llano

Burgos. — La Diputación provincial en su reunión semanal ha acordado mostrar su gratitud al General Queipo de Llano por su iniciativa de proponer la concesión de la Medalla Militar al General López Pinto así como adherirse a la propuesta y cooperar a tan patriótica idea.

Miaja en Madrid

Madrid. — Procedente de Barcelona donde ha estado dos días llegó el general Miaja. Se sabe que en la estación de Barcelona se hizo un largo desfile en su honor. Como se sabe el jefe rojo confiamos en la ciudad condal con Prieto y durante su estancia en ella fué huésped de honor de la Generalidad.

Se vuelve a asegurar que Miaja va a ser nombrado general jefe del ejército rojo.

R. de Toledo en Zaragoza

Zaragoza. — Con el triste motivo del fallecimiento de su madre política se encuentra en esta capital el jefe de los servicios de primera enseñanza don Romualdo de Toledo.

En favor de la S. de N.

Londres. — En el debate sobre política extranjera en la Cámara de los Comunes varios oradores del partido conservador y del liberal se han muniendo de palabras de apoyo a la continuación de la BDN. Han dicho que debe hacerse una labor positiva aunque sea fuera de la SDN. Bien está la seguridad colectiva pero con la justicia colectiva. Se llegó a decir que la Liga no solo era un peligro sino perjudicial. Ha servido, dijo un orador, para romper las buenas relaciones.

Cambio presidencial en la Argentina

Buenos Aires. — Con motivo de la finalización de su mandato el Presidente Justo ha obsequiado con un banquete en la Sala Blanca al Cuerpo Diplomático.

Príncipes hacia América

Tirana. — Han salido para Nápoles donde embarcarán para América en la que se proponen hacer un viaje de turismo los Príncipes de Albania, hermanos del rey.

Fueron despedidos por el rey, la condesita Kaponij, el gobierno y otras personalidades.

Llegan a Italia los aviadores de los «Ratones Verdes»

Nápoles. — Fondeó en este puerto el buque a bordo del cual regresan del Brasil el piloto Bruno Mussoini y demás aviadores de la escuadrilla «Ratones Verdes» que realizaron el triunfal vuelo Roma-Buenos Aires.

Línea férrea en Abisinia

Roma. — Noticias de Addis Ababa dan cuenta de que ha sido inaugurada la nueva línea aérea de servicio regular Asmara-Addis-Abbeba. Este servicio admitirá pasaje y mercancía para dichos puntos y se realizará con aviones de construcción italiana que verificarán el recorrido en cinco horas.

Hoover en Bruselas

Bruselas. — El rey Leopoldo ha recibido en audiencia condecorando con él extensamente al expresidente norteamericano señor Hoover.

General sustituido

Shanghai. — El general Matzui que tenía el mando de las fuerzas japonesas ha sido llamado a Tokio. Lo sustituirá el general Yako que mandaba las tropas japonesas en Corea.

Homenaje a Graziano

Roma. — El arzobispo de Messina que se halla en esta ciudad ha querido unirse al homenaje que su diócesis rindió al mariscal Graziani y le ha enviado un telegrama al que ha contestado el mariscal con uno de gratitud en el que le dice que está mucho mejor de su salud.

Una nota

Londres. — El gobierno inglés ha recibido la contestación de la España nacional a la nota británica sobre humanización de la guerra aérea en territorio español.

Nieve en Asturias

París. — La agencia Havas comunica que la grana a que cayó cerca de barco francés «Almanzor», provino de un buque español que disparaba contra otro navío cerca del lugar donde navegaba aquel sin que ocurriese nada alguna al «Almanzor» que continuó su viaje sin más incidentes.

Política internacional

Londres. — Se anuncia definitivamente para en breve la visita que el mariscal Goering hará a Viena, visita que ha sido suspendida en diversas ocasiones.

París. — Según «La Liberté», el expresidente del Consejo León Blum renunciará muy en breve a la presidencia del partido socialista. Fundará su dimisión en razones de salud.

Bastón de mando

Badajoz. — Casi todos los ayuntamientos de esta provincia han acordado contribuir a la suscripción popular para regalar un bastón de mando al teniente coronel Tella que tanto se distinguió en la liberación de esta provincia del dominio de los rojos.

El discurso de Hitler

Berlín. — Parece que el Führer está preparando todavía el discurso que ha de pronunciar mañana ante el Reichstag. El contenido del citado discurso solo lo conocen sus más íntimos colaboradores, y todo lo que acerca del citado discurso dice la prensa, no es más que un producto de la imaginación periodística.

Relaciones austro-alemanas

Viena. — Aunque el partido nacional socialista austriaco podrá desde hoy en adelante desplegar legalmente sus actividades, se ha publicado un comunicado que excluye toda ingerencia del partido nazi en los asuntos interiores de Austria. Otro comunicado afirma que todas las medidas adoptadas en las conversaciones de Berstergaden son del dominio público, y que por tanto son falsos los rumores relativos a acuerdos secretos entre el Canciller austriaco y el alemán.

Nuevos incidentes en el mar

Londres. — Llegan noticias del Almirantazgo acerca del nuevo incidente en el Mediterráneo cerca de Barcelona. En los círculos navales se han negado a facilitar noticias mientras no lleguen detalles concretos de la patrulla naval británica que ejerce la vigilancia en el sector donde el incidente ha tenido lugar.

París. — El vapor «Almanzor», de nacionalidad francesa que hace el servicio Marsella-Argel fué atacado esta mañana por un barco que se alejó al momento. Después el capitán del «Almanzor», comunica por radiotelefonía que no había ocurrido novedad alguna y que continuaba su ruta para Argel.

...debe asegurarse de todo riesgo y guerra en el BANCO VITALICIO DE ESPAÑA Conquistador, 42

También Colombia reconoce a Franco

Bogotá. — Se asegura que el gobierno colombiano nombrará en breve un agente especial cerca del gobierno de Burgos.

Numerosas entidades han solicitado del gobierno la rápida implantación de relaciones diplomáticas con la España Nacional.

Bélgica y el Gobierno español

Bruselas. — En los medios oficiales de esta capital se asegura que próximamente el gobierno belga designará un representante comercial cerca del gobierno de Burgos.

Se ha dado a conocer así mismo hoy noticia de que el gobierno francés va acordado reconocer el imperio italiano de Etiopía y que el nuevo representante presentará en breve sus cartas credenciales al rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Francia en marcha hacia el rearme

París. — Se sabe que el Consejo extraordinario celebrado bajo la presidencia del señor Chautemps ha revestido excepcional importancia. Asistieron a la reunión con el jefe del gobierno no los ministros de Defensa nacional, Hacienda, Aire y Marina. El señor maladier pronunció un discurso en el que resaltó la necesidad urgente de dotar a Francia de los medios de defensa que exigen las circunstancias ex-

traordinarias actuales especialmente en aviación y marina militar.

Intervinieron los ministros de Aire y Marina para puntualizar las necesidades por lo que a sus respectivos departamentos se refiere.

Los reunidos apreciaron en conjunto el problema de la fabricación de material de guerra con ritmo acelerado. Se designó una ponencia encargada de llegar a un acuerdo sobre la aceleración del ritmo de fabricación de material de guerra y cifrar el crédito que será necesario invertir para las necesidades de la defensa nacional.

El señor Chautemps se pondrá de acuerdo con el ministro de Hacienda para estudiar los créditos extraordinarios que habrán de aplicarse a cada uno de los ministerios relacionados por las necesidades de la Defensa nacional francesa.

El representante británico en Burgos

Burgos. — Procedente de Salamanca ha llegado Sirr Johnson, representante de Inglaterra en la España Nacional, el cual hizo una visita de cumplimiento al Vice-Presidente y Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana. También el Vice-Presidente recibió la visita de don Alejandro Amorós y del Teniente Coronel, señor Rivero, Delegado del Estado de la Compañía de Ferrocarriles y de su Secretario.

El Ministro de Organización Sindical, don Pedro González Bueno recibió al General Director de la Guardia Civil hablando de asuntos relacionados de su Departamento. El Subsecretario del Ejército, Sr. Cabanillas estuvo en su despacho oficial hablando con los jefes de su Departamento; al mediodía recibió la visita del Embajador del Uruguay.

El Sr. Fernández Cuesta durante el día despachó diversos asuntos de su Ministerio con los jefes del servicio de su departamento. Su Secretario particular acudió al despacho después de algunos días de interrupción de su trabajo por hallarse indisputado.

El ministro de Hacienda, Sr. Amado acudió a su despacho oficial dedicándose al estudio de fórmulas presupuestarias; al medio día recibió otras visitas; entre estas el Presidente de la Federación de Sindicatos nacionales para reiterarles el respeto de las organizaciones que representan poniéndoles incondicionalmente a sus órdenes por considerar que ello representa el ponerse a las órdenes de España.

El Ministro estuvo muy deferente con los visitantes, prometiéndoles que aprovecharía todas las oportunidades para colaborar en la estructura de los sindicatos obreros.

Entrevista Grandi Chamberlain

Londres. — Ayer por la mañana el Embajador de Italia Conde Grandi ha acudido al Foreign Office, siendo recibido por Mr. Chamberlain y el Ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Eden con los que celebró una larga entrevista. En los medios políticos se indica que el objeto de esta visita no ha sido solamente de dar a conocer la nota del Gobierno británico para el envío de una comisión internacional para proceder al estudio de la retirada de voluntarios sino que el principal y fundamental objeto de esta entrevista ha sido estudiar al actitud de Italia ante la evolución política de Austria y de modo especial la reanudación de las conversaciones anglo-italianas que quedaron suspendidas durante el último año. Después de estas visitas los ministros Chamberlain y Eden estuvieron reunidos continuando sus estudios referente a la situación política.

En los círculos políticos londinenses se descubre que no ha sido el conflicto español lo que ha motivado es-

tas entrevistas del Embajador italiano con los dos miembros más destacados del gabinete británico, tanto es así que el Conde Grandi ha sido llamado para celebrar una nueva entrevista con Mr. Chamberlain y Mr. Eden; esta entrevista ha durado desde las 15 a las 15'30. A terminar esta segunda entrevista no se ha facilitado comunicado oficial. Se indica que en el día de hoy el Embajador italiano, Conde Grandi y el Ministro Chamberlain, el de Relaciones Exteriores Mr. Eden, ha sido abordado el problema de las relaciones italianas y británicas, problema que se hace algunos meses. En los medios políticos británicos se dice que continuarán estas reuniones y conversaciones directamente entre Italia y Gran Bretaña y que tendrán aquella trascendencia en el futuro.

Londres. — Se ha publicado un comunicado oficial en el que dice que ayer por la tarde el Embajador italiano, Conde Grandi ha acudido a celebrar una entrevista con el primer ministro Chamberlain y el de Relaciones Exteriores Mr. Eden, tratando de la situación política internacional, así como de las relaciones entre los dos países.

La prensa resalta al gran reserva en reproducir estos comunicados, limitándose a referir las entrevistas que han tenido entre el diplomático italiano y los ministros británicos.

En los medios políticos británicos se considera que estas entrevistas no sobrepasan de las conversaciones italianas, pero puede afirmarse que por el momento no se haya hecho nada y solo han reanudado las conversaciones interrumpidas en el pasado mes de Julio; ello no quiere decir que la jornada política de Londres no se le conceda gran importancia, por el contrario se ha convocado un consejo extraordinario de ministros presidido por Mr. Chamberlain, cuyo consejo tiene por objeto estudiar el «caso Anu» (Anu...), oficialmente las relaciones italianas y la evolución política de Austria y las repercusiones de esta en la Europa central.

BALEAR HOY EL FANTASMA VENGADOR con LON CHANEY (hijo) TRES AMORES

Directa en Español con JOSE CRESPO—MONA MARIS ROSITA CAMPILLO — MIMI AGUGLIA KNOCK-OUT con ANNY ONDRA y MAX SCHMEJLIN

CINE PROGRESO DOMINGO BUSTER KEATON PAMPLINAS en CALLES DE NUEVA YORK ROBERT MONTGOMFRI en EL MISTERIOSO SR. X

LUCIDOR EL MEJOR LIMPIA METALES MAXIMA LUZ REGLAMENTARIA evitando multas, peligros y gastos de pintura solo se obtiene usando los CUBRE FAROS ALOMA; lleva el coche con los cristales limpios de pintura a Avda. A. Rosselló 98 y por 3'50 ptas. cada cubre faro se confecciona a medida, del modelo reglamentario y revisado por la D. P. A.

Para telefonar al Salón BELLVER llame Vd. al número 2720

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES APARATO HERMANOS ALOMAR Av. Alejandro Rosselló 117, Tel. 2321

Budenko, constituye

la nota del

Información de esta tarde directa de Berlín

Roma. — En relación con el manifiesto del gobierno soviético, negando que el individuo que habló anoche por la Radio Roma sea el auténtico Budenko, exministro soviético en Bucarest, el periódico «Il Messaggero» de hoy dice que está dispuesto a publicar el facsimil del carnet de identidad expedido por el gobierno rumano al diplomático ruso el 14 de enero del presente año, que contiene la fotografía más reciente del citado diplomático.

«Il Messaggero» continúa diciendo que a la vista de este documento será imposible para Moscú seguir negando los hechos. Las revelaciones hechas por Budenko ante el micrófono de Radio Roma ayer viernes por la noche en lengua rumana y en francés, las repetirá esta noche en italiano, dando a conocer lo que es en realidad la Rusia actual con su larga serie de detenciones misteriosas y cárceles secretas de la GPU en las esferas elevadas de la política, del ejército, y de la diplomacia; y hambre, miseria y desesperación en las clases bajas, en la sufrida y desgraciada Rusia soviética.

Anoche, después de hablar por Radio sostuvo Budenko una conversación con los periodistas, en la que dijo entre otras cosas que cualquiera que le haya oído hablar una sola vez habrá tenido forzosamente que reconocerle la voz y que ones posible por tanto poner en duda su identidad.

Se sabe positivamente que cuando Budenko abandonó Bucarest se llevó consigo gran número de documentos de naturaleza muy comprometedor para el gobierno soviético, y que ha depositado estos documentos a cargo de un notario público, quien ha recibido instrucciones para darlos a conocer y divulgarlos en caso de que Budenko desapareciera víctima de algún atentado. El nombre del notario no ha sido revelado a fin de prevenir posibles venganzas de los agentes de la GPU, los cuales harían cuanto pudieran para apoderarse de dichos documentos, que de tal modo comprometen al gobierno de la URSS.

Algunos periódicos comentando el caso de Budenko, recuerdan que algo parecido ocurrió hace cerca de nueve años en París, cuando el Consejero de la Embajada soviética, Bessedowsky, sintiéndose perseguido por la GPU, logró escapar llevándose una maleta conteniendo documentos comprometedores para el gobierno ruso, y al saber la policía secreta de Rusia que si Bessedowsky resultaba víctima de algún atentado serían dados a conocer los citados documentos, se cuidó muy bien de respetarle la vida.

Moscú. — Los periódicos rusos de

esta mañana publican un desmentido rigido desde Roma a la Agencia de Información, referente al caso Budenko. El despacho dice que el Secretario de la Embajada soviética en Roma ha intentado hablar con el ex-ministro de Rumania, pero no ha sido admitido a la entrevista en el donde se hospeda el citado diplomático.

Belgrado. — El ministro de Asuntos Exteriores hablando con los periodistas se ha referido al comunicado oficial publicado por el gobierno soviético que niega que el individuo que ha llegado a Roma y ha hablado por radio sea realmente el ex-ministro ruso en Bucarest, dicho que el citado documento no debe ser considerado como sincero.

Vigilase a la familia de Butenko

Riga. — En la URSS se ha iniciado la campaña de vigilancia contra la familia de Butenko habiéndose dado los pasaportes para salir del territorio soviético.

Francia no está conformada

París. — Se asegura que el ministro de Relaciones Exteriores señor Ribot ha declarado al embajador soviético que el gobierno francés no puede bar la conducta seguida por Moscú en el asunto Butenko.

Se marcha Butenko

Roma. — «Il Lavoro Fascista» que Butenko ha marchado esta mañana de Roma con dirección desahogada. Según el periódico ha tratado ello de evitar la curiosidad de que objeto.

Ciérrese la embajada roja en Bucarest

Bucarest. — Ha sido cerrada la embajada de la España roja por el hecho de que en ella fueron facilitados los pasaportes con los que Butenko pudo salir de Rumania.

La orden de esta cierre ha sido dada por Moscú y ha sido ratificada por el gobierno rojo de Barcelona, demuestra una vez más la dependencia del mismo a las órdenes de Stalin.

Ha llegado a esta capital el embajador ruso en Praga que viene a fin de abrir una información sobre el asunto Butenko.

MAÑANA:

MERCADO. — Se celebrará en Poblella, La Puebla, Felanitx, Sóller y Sancellas. FERROCARRILES. — LINEA DE SOLLER. — Llegadas: 7'45; 10'15; 14'25; 18'55 y 22'45. Salidas: 8; 12; 15; 19'30 y 24. LINEA DE INCA. — Llegadas: 6'56; 9'4; 9'32; 11'25; 14'5; 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15; 8; 8'40; 12'10; 13'45; 14'30; 14'45 y 20. LINEA DE MANACOR: Llegadas: 6'56; 9'32 y 19'11. Salidas: 8; 14'30 y 20. LINEA DE ARTA. — Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30. LINEA DE FELANITX. — Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10. LINEA DE LA PUEBLA. — Llegadas: 9'4; 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40; 14'45 y 20. LINEA DE SANTANY. — Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

FRONTON BALEAR. — A las 4 y media, grandes partidos y quinielas. FARMACIAS. — Tendrán abierto su despacho: D. Guillermo Vanrell, Jaime II, núm. 107. D. José Tarongí, S. Miguel, 95. D. Miguel Terrasa, P. Cort, 2. D. Juan Castañer San Jaime, 5. D. Pedro Perera, Rubí, 11. D. Jaime Tugores, Cerdá, 11. D. Domingo Femenias, Calvo Sotelo, 52.

FRONTON BALEAR Mañana Domingo Tarde a las 4 ATANO-ISASI contra ECHEVARIA-ECHAVE SATUR-IRIONDO contra ERDOZA II-TRECET-CARRETERO Y quinielas Detalles por carteles y programas Martes, partidos y quinielas. ACADEMIA COMERCIO - IDIOMAS Director J. B. General Godet, 15. FIAT BALILLA semi-nuevo, vendo. Razón: J. A. mo Clavé, 7. COMPRARIA Motor eléctrico usado de 4 CV. Ofertas: Avda. Alejandro Rosselló. DR. DEYA Ex médico agregado de los Hospitales de Berlín y París GIRUGIA GENERAL Consulta de Urología (riñón, próstata, vejiga, etc.), Ginecología (matrimonio, ovarios, etc.). Archiduque L. Salvador, 101 de Telégrafo, 1260. Latín, francés, inglés Alemán, Italiano, Estudios de Comercio, clases económicas y de dibujo, Calle Rayo 28, Sta. Catalina